

這個人，我原本不喜歡

清晨，和熙的陽光將房間染成金黃色，牆上偶像的海報和床頭櫃下的專輯，都沐浴在晨曦之中。看著牆上掛著偶像燦爛笑容的海報，我像是被充電一樣，充滿了元氣。

這個海報上的歌手，名叫 IU，意思是 I 和 You 的組合，來自韓國，是我最喜歡的歌手。說來好笑，我原本不喜歡 IU。我在網路上隨意點到他的歌而認識他，對當時叛逆且嚮往「酷」的我來說，那首歌的風格太過甜美，完全不是我欣賞的類型。而且在那首歌中，IU 的高音聽起來，總是有種不夠渾厚，只能用假音唱上去的感覺，讓我覺得連高音都沒辦法唱，根本就是沒有實力的歌手。光是聽了一首歌，就讓我對他的觀感極差。後來，我又看到一堆媒體在報導 IU 的誹聞，以及他的歌曲被涉嫌抄襲等等，讓我更加確信他不是一個好歌手

原本那麼不喜歡 IU 的我，卻又在因緣際會下，看到了介紹他成長歷程的影片，整個顛覆了我對他的認識與想像。非常年幼就出道的他其實在成為歌手的旅途中，並不是一帆風順的，甚至是要在未成年的階段面對各種言論的批評，其實非常影響一個人的成長。我發現我並不了解 IU，或許他並不是我想像的那樣不堪。重新聆聽 IU 其他歌曲後，我發現他雖然嗓音清甜，卻能唱出很多不同的風格。唱起高音來很有穿透力，之前讓我心生厭惡的假音，只是因為那首歌的風格不同，想營造出的氣氛以假音來烘托更適合而已。後來，我更是因為他的歌而喜歡上了她。IU 的歌帶有溫暖而真誠的力量，他唱歌時，都會像是說故事般娓娓道來，搭配著悅耳的旋律，讓人感到放鬆。甚至升上國中後遇到課業困難、人際關係沒有小時候那麼有彈性時，我都是靠著他的歌度過煩躁的日子、化解我每日的壓力。這時我才領悟到，我到底是要認識一個「歌手」還是一個「普通人」，或許在那些輿論背後，他也就是個普通想傳遞自己心聲的歌手、一個凡人。

過去，我對 IU 沒來由的偏見與誤解，可能源自於一開始對他甜美形象的反感，我嚮往的「率性」形象，在他身上完全看不到，也是因此被我貼上了「刻意」、「虛假」、「沒有實力」的標籤。直到我被他的歌聲打動後，真的認真地從旋律與歌詞重新認識他，才意識到那些無謂的標籤不只沒有辦法幫我認識他，還差點害我錯過了一塊能夠療癒我心靈的魔幻寶石。

金燦燦的日光將我牆上 IU 的海報映照得閃閃發光，我一邊看著 IU 演唱會的花絮，一邊哼著他的歌，突然很慶幸，我原本不喜歡過這個牆上燦笑的女子。當時那些不喜歡他的原因，經過反轉，不只幫助我重新認識他，也讓我反過來省視那個曾經武斷給予他人評價的自己，教會我認識一個人千萬不能過度片面且妄下定論。謝謝 IU 用歌聲軟化了世界、溫暖了我的心，也用耐力與堅韌的心證明了一個人只要堅信自己的價值，不用在意他人的評價，也能活出自己的光彩！